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CITY, XX MONTH YEAR16-22 SEPTEMBER

#mobilityweek

Call-to-action

Проведени инициативи за отбелязване на 

Европейската седмица на мобилността – 16-22 септември 2024 г.

Регионална инспекция по околната среда и водите – Благоевград (РИОСВ – Благоевград)

За отбелязване на кампанията, служители на РИОСВ – Благоевград проведоха открити уроци и тематични занимания с децата от ДГ „Първи

юни“ - Благоевград и с децата от ДГ№ 6 „Щастливо детство“ - Благоевград, свързани с отговорно поведение към околната среда и спазване

правилата на движение на улицата, обръщайки внимание на малчуганите, че отговорността да живеем сред чиста природа е преди всичко

отговорност на всеки един от нас и не е твърде трудно, скъпо или некомфортно да станем по-екологични, да променим нашите потребителски

навици и да се замисляме как да защитим околната среда и да запазим планетата.

Децата с желание и интерес взеха участие в беседите и се убедиха, че чистата природата е ангажимент, който трябва да приемаме

изключително сериозно. Припомниха си и пътните знаци, като участваха в игри за предназначението на светофара, неговите цветове и звуков

сигнал. Всички деца се справиха чудесно и разбраха колко е важно всеки на улицата да знае правилата за движение и да ги спазва.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024
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Call-to-action

По повод Европейската седмица на мобилността, БД ЧР, съвместно с РИОСВ - Варна, проведе редица образователни инициативи -

състезание и викторина с деца от ЧДГ „Мечтатели“, открит урок и игри с деца от ДГ № 33 „Делфинче“ и открит урок и игри с деца от ДГ № 37

„Пламъче“. Децата получиха подаръци, както и ценни знания за опазването на околната среда.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Басейнова дирекция „Черноморски район“ (БД ЧР) и Регионална инспекция по околната среда – Варна 

(РИОСВ – Варна)
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В рамките на Европейската седмица на мобилността, РИОСВ – София, съвместно със Средно училище (СУ) с разширено изучаване на чужди

езици „Д-р Петър Берон“, Международния младежки център и клуб „Младши посланици на Европа“, успешно реализираха инициатива за

насърчаване на устойчивата мобилност и подобряване на градската среда в Перник.

На 20 септември се проведе поход с начална точка двора на училището „Д-р Петър Берон“ и финал пред паметника на Кракра. Участниците

активно раздаваха анкетно проучване сред гражданите на града, които можеха да споделят своите идеи за това как да направим Перник по-приветлив

за велосипедистите и пешеходците. Събраните данни ще бъдат внимателно анализирани и ще послужат като основа за разработване на конкретни

мерки за подобряване на градската среда. След приключване на похода, Ивета Стамова – главен експерт в РИОСВ – София разказа на участниците за

целите на Европейската седмица на мобилността, а първите трима участници, събрали най-много попълнени анкети бяха наградени. Те получиха

заслужени отличия за своя принос към каузата.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – София (РИОСВ – София)
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РИОСВ - Бургас отбеляза Седмицата на мобилността под надслов „Споделено пространство за всички“ с образователни и спортни

инициативи с деца и ученици в град Бургас, Айтос, село Звездец, община Малко Търново, град Варна.

На 17 септември ДГ „Славейче“ в град Айтос, стартираха мероприятията за Седмицата на мобилността с рисунки на тема: „Аз карам колело“.

В изложбата взеха участие децата от група " Калинка ", група „Мики Маус“ и подготвителна група (ПГ) „Мечо Пух“. Децата се справиха блестящо и от

сърце нарисуваха любим момент - как карат колело. С играта "Спазвай правилата", децата показаха своите знания относно безопасното движение по

пътя, както и колко е важно да познаваш и спазваш правилата, когато си на пътното платно и на тротоара! ПГ "Мечо Пух" и група „Мики Маус“,

привличаха вниманието на участниците в движението със светлоотразителните си жилетки и специалните знаменца.

Водени от своите учители и помощник-възпитатели, децата спираха случайно срещнати по улицата хора, като им раздаваха информационни

материали, свързани с пътната безопасност, и призив да пестим енергия и да пазим околната среда!

Надяваме се техният призив да въздейства на водачите на МПС да бъдат отговорни и толерантни на пътя, и да пазят околната среда чиста!

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – Бургас (РИОСВ – Бургас)
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Децата от група "Калинка" и най-малките от група "Пчелички " също се включиха в днешния ден! Те с гордост раздаваха на своите родители

знаменцата с послания! „Скъпи родители, да станем пример за всички деца, като ги научим да ценят пешеходството, велосипедизма и обществения

транспорт. Да направим една важна промяна в начина си на живот!“ В детската градина, специални гости бяха полицейски автомобил с инспектори в

полицейска униформа. Целта на срещата беше, децата от най-ранна възраст да научат и да прилагат в ежедневието си всички онези правила, които са

свързани с безопасност на движението по пътищата. Децата не са водачи на превозни средства, но това не означава, че не трябва да съблюдават поведението

на своите родители, когато са пътници. Още от детската градина под формата на игра, те учат правилата за безопасно движение по пътищата. В

инициативата участваха всички малчугани от ДГ „Славейче“! Със смях и песни си припомниха правилата за движение по пътищата.

На 18 септември, „Ден без жертви на пътя“, експерти от РИОСВ – Бургас участваха в съвместна инициатива по случай детската пътна безопасност,

част от Европейската седмица на мобилността (16-22 септември), заедно с ОД на МВР, Община Бургас, Български червен кръст, като проведоха открит урок

пред децата от 1-4 клас в НУМСИ „Проф. Панчо Владигеров“ в Бургас.

На 19 септември, децата от група „Перла“ в ДГ „Морска звездица“ - Варна се включиха в отбелязването на Седмицата на мобилността с

организирано спортно състезание с различни видове средства за придвижване и изнесена беседа за правилата, които са свързани с безопасност на

движението по пътищата.

На 20 септември с читалище "Христо Ботев 1937" - Бургас гостувахме на ДГ „Ален мак“ в село Звездец, където запознахме малчуганите с

основните правила за безопасност на движението и грижата за околната среда.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – Бургас (РИОСВ – Бургас)
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В седмицата от 16-22 септември, РИОСВ-Стара Загора се включи в отбелязването на Европейска седмица на мобилността с провеждане на

инициативи, чиято цел е да се обърне внимание на обществеността върху личния ангажимент в грижата за опазване на околната среда и за създаване

на отговорно отношение и високо екологично съзнание в хората.

Първата инициатива, с която РИОСВ - Стара Загора се включи в отбелязване на Европейска седмица на мобилността 16-22 бе „Седмица на

придвижване с велосипед в градска среда“. Служители на РИОСВ - Стара Загора се придвижваха с велосипед до работното място. Инициативата е

свързана с вече осъществен проект на територията на РИОСВ - Стара Загора, а именно поставянето на стойки за велосипеди на паркинга на

Инспекцията. Пътуването до работа с велосипед става все по-предпочитана алтернатива от служителите на РИОСВ - Стара Загора. По този начин

експертите имаха възможността да дадат личен пример и да насърчат обществеността да използва по-малко автомобили, придвижвайки се до

работното си място и по този начин да окажат благоприятно въздействие върху качеството на атмосферния въздух.

Следващите инициативи, които се проведоха в рамките на Европейска седмица на мобилността бяха „Почивка на колела“ и „Опознай града

си на две колела“. В рамките на посочените инициативи служители на РИОСВ – Стара Загора прекараха обедната си почивка, стигайки до парк

„Бедечка“, в близост до местност „Лешника“ с техните велосипеди. По време на инициативата експерти имаха възможност да опознаят удобни

маршрути за придвижване с велосипеди в гр. Стара Загора

.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – Стара Загора (РИОСВ – Стара Загора)
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На 20 септември, Дирекция „НП Рила“, по повод отбелязването на Европейска седмица на мобилността – 16-22 септември проведе поход по

маршрут от хижа „Марица“ до хижа „Заврачица“ в Парков участък Боровец, на територията на Национален парк „Рила“.Участниците в инициативата

в рамките на еднодневен преход се запознаха с природните особености на най-големия национален парк в България.

Денят на 22 септември бе обявен за Ден без автомобили на служителите от Централен офис на Дирекция „Национален парк Рила“, давайки

принос за повече социална справедливост, безопасност на пътя, по-малко шум, по-малко замърсяване на въздуха и по-добро качество на живота.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Дирекция  „Национален Парк Рила” (Дирекция „НП Рила“)
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РИОСВ – Пловдив традиционно отбеляза Европейската седмица на мобилността (EСМ) в периода 16-22 септември, като проведе редица

инициативи, насочени към общините, децата и младите хора, като си партнира с учебни заведения, неправителствени организации и институции

под надслов „Споделено пространство за всички“.

На 18 септември 2024 РИОСВ - Пловдив посрещна в Информационния си център четвъртокурсниците от Университета по хранителни

технологии, специалност „Анализ, контрол и екология на храните“ и техния преподавател, за да отбележи заедно с младите хора „Европейската

седмица на мобилността“. Експерти от екоинспекцията изнесоха лекция по темата за състоянието на атмосферния въздух в Пловдив, мониторинга

и възможни мерки за подобряването му, като акцентираха върху ролята на транспорта за постигане на по-чист въздух.

Значителното повишаване на автомобилния трафик в градовете предизвиква остри реакции срещу шума, замърсяването на въздуха, срещу

задръстванията, причинени от трафика и честите пътно-транспортни произшествия, тъй като това води до понижаване качеството на живот за

хората. Предприемането на мерки за стимулиране на алтернативните варианти за градска мобилност и правилното градско планиране са от

изключителна важност за справяне с изброените проблеми. Затова след лекционната част студентите проведоха активна дискусия, като всеки от

тях предложи своя мярка за подобряване на чистотата на въздуха в Пловдив, имаща отношение към устойчивото придвижване, а някои от идеите

бяха доста оригинални.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – Пловдив (РИОСВ – Пловдив)
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В периода 18-20 септември експерти на РИОСВ – Пловдив участваха в съвместна инициатива, организирана с ДГ „Кремена“ – Пловдив,

като на 18 септември бе организирано посещение на РУ на МВР в район Тракия чрез използване на градски транспорт с децата от четвъртите групи.

Демонстрирано беше правилно придвижване по пешеходни пътеки и велоалеи в район „Тракия“. На 19 септември бе проведено обучение за

правилно придвижване по велоалеите в жилищния квартал на децата от третите групи на градината. Също така бяха организирани игри, свързани с

правилата за безопасното придвижване на пешеходци. На 20 септември се състоя изложба на МПС, изработени от отпадъчни и рециклируеми

материали от децата от вторите групи на ДГ „Кремена“, както и бе проведено ревю с костюми на МПС. Дейностите бяха фокусирани върху

практическото прилагане на правилата за безопасно движение и формиране на култура на поведение на пътя – пешеходна разходка на парк „Лаута“,

посещения с използване на обществен транспорт в Районното управление на МВР, разпространение на информационни материали сред

родителската общност, ролеви игри на площадката по безопасност за движение.

Указания за спазване на правилата на движение като пешеходци и велосипедисти от служителите на Полицията респектираха децата, а

паркиралата полицейска кола в двора на детската градина предизвика истинска еуфория сред тях, особено, след като беше пусната сирената й и на

всеки желаещ беше дадена възможност да позира за снимка с полицейска шапка и палка. Кулминацията на празника беше изложбата на превозни

средства, изработени от децата от рециклирани материали. С изобилие от въображение и с помощта на своите родители малчуганите бяха сътворили

полицейски коли, влакове-стрела, летателен балон, вертолети, лодки и кораби, тротинетки и ракети, както и иновативни превозни средства от

бъдещето, които все още не са изобретени. Проведе се и тематично модно ревю, на което децата от вторите групи дефилираха като камиони, коли,

светофари и зебри.Седмицата приключи с театрално представление по темата за устойчивата мобилност и безопасността на пътя.

От РИОСВ – Пловдив връчиха грамоти на децата от всяка от 12-те групи на ДГ „Кремена“ и техните учителки. Всяко дете получи от

екоинспекцията за награда и детската книжка „Приказка за чудните возила“.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – Пловдив (РИОСВ – Пловдив)
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На 17 септември служители на РИОСВ - Шумен посетиха учениците от СУ „Паисий Хилендарски“ - Върбица. Децата от 3-ти и 4-ти клас

участваха в пешеходен поход до местност с минерални извори край гр. Върбица. Екоекспертите разясниха на децата, че обществените пространства

трябва да са достъпни за безопасно ползване от всички. Учениците показаха познания по пътна безопасност, разпознавайки пътните знаци и техните

значения. Първокласници и второкласници участваха в открит урок, подготвен от служителите на РИОСВ – Шумен. Темата беше с акцент върху

пътните знаци и възможностите за намаляване на замърсяването на околната среда от превозните средства. Младежите показаха завидни умения в

тематичните игри.

РИОСВ - Шумен съвместно с Община Смядово на 18 септември проведоха турнир за децата от начална степен на СУ „Св. Св. Кирил и

Методий“. В спортната надпревара учениците се състезаваха с велосипеди и тротинетки. За най-малките беше подготвено трасе с адаптирани спортни

игри. Децата показаха завидни спортни умения, познаване на пътните знаци и тяхното значение, разделното събиране на отпадъци и опазването на

околната среда. Експерти и ученици в края на инициативата засадиха заедно храсти в двора на училището.

Спортно - образователни инициативи посветени на европейската седмица на мобилността организира РИОСВ - Шумен на 19 септември за

учениците от СУ „Г. С. Раковски“ - Каолиново и ОбУ „Йордан Йовков“ - с. Браничево. Децата от начална степен на двете училища участваха активно

в организираните спортни игри, акцентиращи върху познанията за безопасно движение по пътищата, пътните знаци и светлините на светофара, както

и разделното събиране на отпадъци. В инициативата се включиха и ученици от по-горна степен, които показаха на малчуганите познания, бързина и

съобразителност при преминаването на спортното трасе. Публиката въодушевено подкрепяше отборите в мини турнирите. Всички участници в

инициативата получиха грамота и подарък от РИОСВ - Шумен за своя клас.

Открит урок за безопасност на движението по пътищата проведоха експерти от РИОСВ - Шумен с ученици от първи до четвърти клас от СУ

"Никола Йонков Вапцаров" - с. Венец. Беше проведена беседа за пътните знаци и маркировка, алтернативни начини за придвижване до училище –

пеша, с велосипед или с автобус. Инициативата продължи със спортна еко надпревара между класовете от училището. Под формата на игри, децата

показаха познания за пътна безопасност, грижа за природата и разделно събиране на отпадъци.

Служителите от екоинспекцията се включиха активно в онлайн предизвикателството „Движи се здравословно – пази природата“. В периода

от 16 – 22 септември, всеки от участвалите извървя над 7000 крачки пеша и публикува своето постижение на фейсбук страницата си придружено с

хаштаг #mobilityweekshumen.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – Шумен (РИОСВ – Шумен)



EVENT NAME
CITY, XX MONTH YEAR16-22 SEPTEMBER

#mobilityweek

Call-to-action

Подготовката за кампанията започна един месец предварително – РИОСВ – Хасково изпрати писма до Регионално управление на

образованието – Хасково и Кърджали, с които ги информира за предстоящата кампания, темата и целите й, и предложи помощта си за

организирането на подходящи събития. Детските градини в региона се включиха активно в кампанията. Деца, учители и родители участваха в

множество инициативи, като основният акцент бе безопасното придвижване пеша . Инициативите включваха пешеходен преход до близкия парк,

състезание с тротинетки, придвижване по трасе с препятствия, наблюдаване на презентации "Движение по улицата", игри, изложба на рисунки и

др. Някои детски градини обявиха ден за придвижване до детската градина пеша, с велосипеди или тротинетки.

На 16 септември РИОСВ-Хасково стартира отбелязването на Европейската седмица на мобилността със състезание с тротинетки и

велосипеди за деца, което се проведе зад статуята на Богородица в парк „Ямача“. Участниците в състезанието бяха запознати с целите и идеите на

кампанията, както и с ползите от придвижване с алтернативни средства в градска среда. Състезателите бяха на възраст от 7 до 14 години и

впечатлиха публиката и журито с ентусиазма и с майсторските си изпълнения. Събитието се проведе в партньорство с НЧ „Н. Вапцаров“-Хасково.

Служителите на РИОСВ-Хасково се включиха активно в инициативата 19 септември - Ден без автомобили на работното място. Повечето

от тях идват ежедневно на работа пеша или с алтернативни средства - велосипеди и тротинетки. До всички държавни органи в града бе изпратена

покана да се включат в мероприятието. На 19 септември Областният управител на област Хасково и ръководената от него администрация се

придвижиха пеша до работните си места. Инициативата бе подкрепена и от ТП на НОИ – Хасково.

Поредното събитие, организирано от РИОСВ-Хасково във връзка с Европейската седмица на мобилността, бе пешеходен поход до

местността „Орлови скали“ в община Минерални бани. Целта на инициативата бе да популяризира ходенето пеша и други средства за

придвижване, които щадят околната среда и не замърсяват атмосферния въздух. В похода взеха участие служители на екоинспекцията, а специален

гост беше Стефан Аврамов - любим преподавател на много поколения, краевед, живата легенда на хасковските туристи. По време на прехода г-н

Аврамов увлекателно представяше интересни факти за местността и географските характеристики на родния ни край.

Гореизброените събития бяха отразени своевременно от хасковските медии, а местната телевизия ЕТВ излъчи два репортажа.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – Хасково (РИОСВ – Хасково)



EVENT NAME
CITY, XX MONTH YEAR16-22 SEPTEMBER

#mobilityweek

Call-to-action

В рамките на тазгодишната кампания за отбелязване на Европейската седмица на мобилността 16-22 септември, РИОСВ – Смолян проведе

две образователни инициативи под мотото: „Споделено пространство за всички“.

По време на детските празници, проведени на 16 и 17 септември, малчуганите от ДГ „Изворче“ - с. Момчиловци и ДГ „Зорница“ - Смолян

демонстрираха знания за пътните знаци и безопасното движение и научиха как активния начин на живот, придвижването пеша, с велосипед или с

обществен транспорт допринасят за намаляване на замърсяването на въздуха, шумовото замърсяване, задръстванията, пътно-транспортните

произшествия и здравословните проблеми.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – Смолян (РИОСВ – Смолян)



EVENT NAME
CITY, XX MONTH YEAR16-22 SEPTEMBER

#mobilityweek

Call-to-action

Във връзка с отбелязването на Европейската седмица на мобилността РИОСВ - Враца проведе две инициативи. На 19 септември пред сградата

на инспекцията бяха организирани образователни игри с децата от ДГ „Слънце“ - Враца. Децата бяха запознати с правилата за безопасно движение по

пътищата и с негативните ефекти, които причиняват превозните средства върху околната среда. На децата в инициативата бяха раздадени подаръци. На

20 септември служители на РИОСВ-Враца и РЛ - Враца направиха пешеходен преход по екопътека „Горска екопътека на приказките“ - Врачански

балкан. При прехода бяха събрани всички отпадъци около екопътеката.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца (РИОСВ – Враца)



EVENT NAME
CITY, XX MONTH YEAR16-22 SEPTEMBER

#mobilityweek

Call-to-action

За отбелязване на Европейската седмица на мобилността, Дирекция "Национален парк Пирин" подкрепи велосъстезание за деца, проведено в

град Добринище. В Деня без автомобили - 22 септември 46 участника, на възраст от 5 до 14 години, се впуснаха в надпревара по велотрасе "Свети

Никола". Стартът на състезанието беше даден на площада в град Добринище в 13:00 часа, а крайната цел беше язовир "Свети Никола“. За всички

участници бяха осигурени награди – ранички, тип мешка и специално изработени за повода значки.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Дирекция  „Национален Парк Пирин” (Дирекция „НП Пирин“)



EVENT NAME
CITY, XX MONTH YEAR16-22 SEPTEMBER

#mobilityweek

Call-to-action

По повод Европейската седмица на мобилността, експерти от РИОСВ – Велико Търново посетиха ДГ „Райна Княгиня“ – Велико Търново.

На 17 септември се проведе урок за безопасно движение по пътищата с деца от група „Слънчице“ на детското заведение. Денят започна с беседа за

правилата за движение, пътните знаци и маркировка, алтернативните начини за придвижване – пеша, с велосипед, с автобус, с тротинетка или

електромобил, както и за влиянието на движението върху здравето на човека. След това се реализира практическа дейност на открито, като децата

бяха участници в движението от детската градина до парк „Колю Фичето“, с наблюдение на поставените знаци и пешеходните пътеки. В парка

бяха организирани групови игри със състезателен характер, индивидуални занимания и рисуване с тебешири на пътни знаци и превозни средства.

ЕВРОПЕЙСКАСЕДМИЦАНАМОБИЛНОСТТА
16-22 СЕПТЕМВРИ 2024

Регионална инспекция по околната среда и водите – ВеликоТърново (РИОСВ – Велико Търново)


